

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 44 (10832)

Пятница, 17 марта 1989 года

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

15 марта 1989 года начал работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума внесены следующие вопросы:

1. О проведении выборов народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза.
2. Об аграрной политике партии в современных условиях.

На Пленуме присутствовали кандидаты в народные депутаты СССР от КПСС.

С сообщением по первому вопросу выступил председатель избирательной комиссии по выборам народных депутатов СССР от КПСС В. А. Коптыг. Оно опубликовано в печати.

Затем состоялось голосование, в котором приняли

участие члены ЦК КПСС, кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, а также первые секретари ЦК компартий союзных республик, Председатели Президиумов Верховных Советов и Председатели Советов Министров союзных республик, министры, командующие военными округами, не входящие в состав центральных органов КПСС, но являющиеся членами других выборных партийных органов.

В результате тайного голосования все кандидаты были избраны народными депутатами СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум принял постановление о наказах народным депутатам СССР от КПСС, которое будет опубликовано в печати.

С докладом по вопросу об аграрной политике партии в современных условиях выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Для участия в обсуждении этого вопроса на Пленум приглашена группа секретарей сельских райкомов, председателей колхозов, директоров совхозов, арендаторов, ученых и других работников агропромышленного комплекса.

Участникам Пленума была предоставлена возможность предварительно ознакомиться с проектами документов по вопросам аграрной политики партии, подготовленными Политбюро ЦК КПСС исходя из установок XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции.

Чем дышит город

НУЖНА ОБЪЕКТИВНОСТЬ

ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ ИСТОЧНИКОВ ЗАГРЯЗНЕНИЯ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В последнем информационном сообщении Госкомгидромета, опубликованном в «ОК» от 10 марта, указывалось, что в течение февраля объединение «Минудобрения» допустило в 23 раза превышение ПДК по аммиаку. Это хорошо, что на страницах городской газеты «Огни коммунизма» из ежемесячного информационного сообщения «Чем дышит город» жители города узнают о состоянии воздушной среды, о превышениях ПДК вредных веществ в атмосфере. Называются прямые виновники этого, что, в свою очередь, способствует созданию общественного мнения о том или ином предприятии.

В этих условиях, как никогда, особенно остро встает вопрос об объективном контроле, о более точном определении виновных, принятии мер по устранению нарушений и достоверности информации.

Производственное объединение «Минудобрения» находится на расстоянии 10 километров от территории города, на юго-востоке, где преобладают ветры северо-восточного, северного, северо-западного направлений. За февраль комитетом по охране природы объединение «Минудобрения» определено виновником загрязнения атмосферы аммиаком 23 анализа из 144 превышают ПДК. Анализы проводились без учета свойств аммиака хорошо абсор-

бироваться водой (а февраль был месяцем повышенной влажности), без учета того, что в городе еще много предприятий, применяющих аммиак: ПО «Химволокно», ПО «Балаковорезинотехника», предприятия промзоны, имеющие холодильные установки, а также птичник, фермы, городские очистные сооружения.

Объединение пыталось совместно с лабораторией по контролю атмосферы Гидрометцентра провести обследование в городе, но разовая проверка не дала результатов. А повседневную работу комитет по охране природы провести не может из-за отсутствия собственной лаборатории. Поэтому нам пока остается ходить в виновниках. А то, что объединение снизило выбросы в 2,5 раза за 1988 год по сравнению с 1987 годом, затратило на природоохранную деятельность 4,5 млн. рублей разве ни о чем не говорит?

Поэтому необходимо более объективно подходить к оценке природоохранной деятельности предприятий и выдаче информации. Мы не ратуем за то, чтобы скрывать виновных. Виновен — отвечай, но все должно быть объективно.

В. ЛАВРЕНЧУК,
зам. главного инженера
объединения «Минудобрения».

К сессии горсовета

«ПРЯМАЯ СВЯЗЬ»

1 апреля 1989 года состоится IX сессия городского Совета двенадцатого созыва, которая обсудит отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов.

Номера телефонов:
2-10-10, 2-49-49, 2-48-00.

В плане подготовки к 2-44-88.

По этим телефонам вы сможете задать вопросы, поставить проблемы, которые, по вашему мнению, должны найти отражение в работе сессии городского Совета, высказание предложения по совершенствованию работы исполнительного комитета.

ПОЧТА ДНЯ

А если две остановки?

С нетерпением жду открытия дачного сезона, но как вспомню про столпотворение на остановке в первом микрорайоне — и становится не по себе. Правда, в минувшем году доставка дачников на дачи «Пески» несколько улучшилась. И все-таки...

Про будни говорить не буду — ходил один автобус, по субботам и воскресеньям — два-три автобуса. И все равно этого мало. Случались конфликтные ситуации.

А ведь в выходные дни на дачи едут не только работать, но и отдыхать. Едут пожилые люди и родители с малыми детьми. А

на автобусной остановке в первом микрорайоне яблоку негде упасть: остановка одна.

Я предлагаю сделать две остановки: в первом микрорайоне и у магазина «Хозяйка». А стоимость проезда от жилгородка увеличить на 5 копеек. Они все равно тратятся, когда едешь на переключных.

Ю. ПЫПИН.

Теперь хожу

в «Волжанку»

Как-то днем зашла я в магазин «Кулинария», что находится в одном здании с кафе «Огонек». Купила там два килограмма фарша,пельменей, сухофруктов и холодца. Правда, холодец вернула назад — он оказался недоброкачествен-

ным. Заплатила за покупки без малого 10 рублей.

Пришла домой, сварила пельмени, а есть их нельзя — испорчен фарш. Из купленного фарша пожарила котлеты с разными приправами. Поели их немного и все разболелось (думаю, что отравление произошло). Все купленные продукты пришлось выбросить, кроме сухих груш. Больше я в этот магазин — ни ногой. Теперь хожу в «Волжанку», там вся продукция хорошего качества.

Но меня интересует все-таки вопрос: качество продукции в названном магазине «Кулинария» проверяется или нет? На набережной Леонова тоже есть магазин кулинарных изделий — и там продается недоброкачественная продукция...

Г. РУБЦОВА.

МЕСТО В СТРОЮ



Ветераны войны и труда (слева направо): П. Н. Киселев, Ф. С. Харлянов, М. Г. Релина на городской конференции ветеранов. (Отчет о конференции читайте на 2-й странице).

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

С конференции ветеранов

Место в строю

В минувшую пятницу состоялась 11 городская отчетно-выборная конференция городской организации ветеранов войны и труда.

С отчетным докладом перед делегатами конференции выступил председатель городского совета ветеранов войны и труда В. Ерошкин. В своем выступлении он отметил, что работа о ветеранах, контроль за выполнением предоставленных им льгот и приобретение людей, имеющих большой жизненный опыт, к общественно полезному труду были основными вопросами городского совета. Совместно с горисполкомом разработана и осуществляется программа «Забота», направленная на коренное улучшение социального, торгового и медицинского обслуживания ветеранов. Им по различным каналам выплачивается ежегодно около 27 миллионов рублей пенсий. За отчетный период инвалидам и участникам войны, воинам-интернационалистам, ветеранам Вооруженных Сил, семьям погибших выделено 203 и отремонтировано 118 квартир. Установлено 639 телефонов. Регулярно обеспечиваются мясородуктами 2037 инвалидов, 235 воинов-интернационалистов, 3236 участников войны, 93 персональных пенсионера, 112 многодетных матерей, 172 больных ребенка и 1980 больных диабетом. 53 социальных работника занимаются обслуживанием 320 одиноких людей. Только за прошлый год они оказали своим подопечным более 30 тысяч услуг.

Важное место в работе городского совета занимает работа с письмами, устными обращениями ветеранов. Больше их количество направлялось в адрес тех или иных исполнителей и получало положительное решение.

Вместе с тем у городской организации ветеранов войны и труда немало проблем. Участие в воспитании подрастающего поколения — важное направление общественной работы ветеранских организаций, главный гражданский долг ветеранов. Как лучше, эффективнее выполнять задачу по воспитанию молодежи в условиях перестройки? Этот вопрос глубоко волнует советы ветеранов в коллективах и по месту жительства, всех активистов, каждого ветерана. И свидетельством тому стали выступления делегатов на конференции.

— Одна из причин издержек в воспитании молодежи в том, — говорит член совета ветеранов треста «Балаковострой» С. К. Юсов, — что все мы считаем себя специалистами в вопросах воспитания. Сейчас мы расплачиваемся за то, что не занимались идеологическими вопросами всерьез. Никто из нас не будет ремонтировать сло-

мавшийся телевизор, отнесет его мастеру, почему же воспитанием занимаются все? Нужна система. Необходимо разработать методику. Среди нас достаточно бывших политруков, людей с высшим образованием. Нужны те люди, которые будут знать проблемы и устремления молодежи, не будут избегать дискуссий. Пусть таких людей будет немного, но они принесут пользу.

Словом, в новых условиях требуются иные, более эффективные подходы в работе с молодежью. Не меньше предстоит сделать ветеранским организациям и в других сферах своей деятельности. И об этом тоже говорили делегаты.

В городе накоплен немалый опыт военно-патриотического и интернационального воспитания: работают 32 клуба, 2 киноклуба «Будущий воин», кинолекторий «ДОСААФ — школа мужества и патриотизма», городской клуб «Подвиг», патриотические объединения «Юнга» и «Пограничник», развивается юнармейское движение, созданы технические кружки и секции по техническим видам спорта. Но и этот опыт постоянно нуждается в совершенствовании. Немало еще формализма и показухи в организации наставничества.

Советам ветеранов необходимо уделять больше внимания подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах. Они должны оказывать действительную помощь руководителям, партийным, комсомольским, профсоюзным организациям.

Серьезного улучшения требует организационная работа советов ветеранов. Многие все еще пассивны, работают силами узкого круга активистов, слабо контактируют с хозяйственными работниками, партийными, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

В отчетном докладе председателя городского совета ветеранов войны и труда В. К. Ерошкина и в выступлениях делегатов В. П. Подушкина, В. А. Федорова были затронуты и экологические вопросы.

Все высказанные на конференции замечания и предложения внесены в постановление и будут учтены новым составом городского совета ветеранов войны и труда.

В работе конференции приняли участие секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева, заместитель председателя горисполкома В. Ф. Харланов, заместитель председателя президиума областного совета ветеранов войны и труда В. М. Киришкин.

Е. УХОВА.

Во втором механическом цехе завода запасных деталей объединения «Химволокно» много лет действует специальный учебный токарный участок для профессиональной подготовки учащихся школ и ПТУ. Последние восемь лет его возглавляет токар — инструктор А. С. Шлепкин. Любовь к своей профессии, педагогические способности создают ту обстановку, которая развивает интерес учащихся к делу, стремление освоить его. Бывшие ученики А. С. Шлепкина трудятся на многих предприятиях города, в том числе и во втором механическом цехе ЗЗД.

На снимке: А. С. Шлепкин (в центре) с учениками В. Ярославцевым и Н. Полосиным. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



Трудовой коллектив: этика отношений

СЛУЖЕБНАЯ ТАЙНА, или О том, что под ней понимают в ВПЧ-15

Характеристика распалась на две части. В первой говорилось о том, какой хороший работник Е. П. Жижневская — комендант военизированной пожарной части № 15, во второй — какой она «плохой работник». Части взаимно исключали друг друга. Написана была характеристика по просьбе управления пожарной охраны в связи с надвигающимися изменениями в расстановке штатов. Должность коменданта сокращалась, и вместо нее вводилась должность старшины, с изменением оклада и функциональных обязанностей. Женщины, которые до сих пор работали комендантами, теперь должны быть заменены на молодых мужчин, прошедших службу в армии. Почти во всех частях эти предстоящие изменения воспринимаются безболезненно. А вот в ВПЧ-15...

Но давайте вернемся к характеристике. Дело в том, что писалась она дважды. Первый раз ее составил зам. начальника части В. В. Заковоротнов, и выглядела она совсем по-другому, начало было побольше, а заключение состояло всего из двух строк. Но когда секретарь парторганизации ВПЧ-15 В. С. Прияткин повез ее в отряд, то там оказался бывший начальник ВПЧ-15 В. Ф. Сялов, который выразил удивление «такой не объективностью». И характеристика вернулась «на доработку». Второй вариант обсуждался в коллективе (его написал начальник части Н. М. Мишунин), личный состав опроверг почти всю ее вторую половину как субъективную.

Это, как говорится, притяжка. А сказка, или вернее, сам рассказ пойдет о том, почему же вокруг личности коменданта Е. П. Жижневской поднялось столько шума. Когда на собрании, где обсуждалась ее характеристика, напряженно спросили Н. М. Мишунина, в чем он упрекает Екатерину Павловну, он ответил с улыбкой:

— Я ее ни в чем не обвиняю. Она все делает по

закону. Только очень уж она принципиальная. Я как-то просил ее взять оргстекло на склад, которое у нас не значится, — не берет, говорит, ничего лишнего на складе не должно быть. Телевизор шестой, на наши с вами деньги купленный, тоже брать отказалась, потому что на балансе не числится. Или еще пример — надо было выдать шесть подгузков управлению «Спецгидроэнергоустановка», мы у них тоже много всего просим, жить-то надо, так не дала без документов и обоснования. А того она не понимает, что машины стоять не будут, им надо работать, а у нее одно слово — нельзя.

То есть, другими словами, не давала Екатерина Павловна нарушать закон, разбазаривать имущество части, этим и стала неудобна. Хотя как понимать это слово — разбазаривать. Уверена, что руководство части, прочитав это, не согласится с его употреблением. Потому что в части считается в порядке вещей ради дела, как говорится, нарушить инструкции, обменять имущество части на что-то, что нужно для работы, а под этой маркой можно и для себя взять. Например, ушедший на пенсию подполковник Марин в свое время взял со склада костюм для химзащиты, хотя трудно поверить, что для работы он ему был нужен постоянно. Костюм этот бы вернул только после того, как Е. П. Жижневская стала этого требовать. Но костюм, побывав в руках подполковника, оказался неуконфликтующим — нет очков, перчаток, чехла. Комендант отозвала костюм, приняв решение, что это просто каприз. И невозможно было доказать, что по назначению его без очков и перчаток использовать нельзя. Е. П. Жижневская начала собирать документы, чтобы в судебном порядке востребовать деньги с Марина за этот костюм. Ей в отряде сказали однозначно — суды нам не нужны. То

есть, незачем поднимать шум из-за пустяков (цена «пустяка» в комплекте более 200 рублей). Вообще эта позиция — не нужно посторонних глаз в части, не нужно о нас никому рассказывать — сквозит во всем, начиная от разговора с корреспондентом и кончая опять же характеристикой коменданта. В ней во второй части записали, что Екатерина Павловна все свои конфликты разрешает через жалобы в вышестоящие организации и народный суд. Попросту говоря, выносит сор из избы. И даже более того, в характеристике записано, что она не умеет хранить служебную тайну! Личный состав пытался выяснить на собрании, что же это за тайна, которую она не сохранила, и как об этом узнало руководство? Оказалось, что она рассказывает посторонним лицам о том, что делается в части, например, что она выдает со склада, или ходит по юридическим консультациям и таким образом раскрывает служебные тайны. Никто ничего не понял. Но само слово «разбазаривать» магически — слова насчет служебной тайны оставили в характеристике. Я не постеснялась высказать свою непонятливость и попробовала уточнить, что же понимает под служебной тайной замполит отряда Ю. В. Конохов. Он сказал:

— Все, что происходит в части, начиная от службы и кончая политической работой.

Так что вы, читатель, сейчас посвящаетесь в служебную тайну, а я ее разглашаю...

Но вернемся к непониманию и даже враждебному отношению, которое сложилось у руководства части к коменданту. Ей в ВПЧ-15 парторг. как же он смотрит на эту ситуацию? А с той же позицией и Н. М. Мишунин. Потому что он тоже считает Екатерину Павловну «слишком принципиальной». Да и как ему не считать, если тележку для дачи, которую он сварил из отходов (как он говорит) собственными руками, она теперь пред-

лагает конфисковать для нужд части, ведь тележка сварена аппаратом, принадлежащим части, из металла части, да еще и резину для колес он у нее со склада просил для этой тележки. Но она опять не дала! Так какое же у него будет отношение к коменданту? Я спросила замполита:

— Как же можно так запросто делать себе в части тележку, и как все это сочетается с партийной этикой?

Он ответил:

— Во-первых, это копейки, я имею в виду электричество, потраченное на сварку. А во-вторых, он тележку делал для дачи, значит, будет выполнять. Продовольственную программу.

И улыбнулся.

Увы, так думают далеко не все. На собрании действия Екатерины Павловны получили у личного состава полное одобрение. И то, что она замеряет и контролирует расход бензина, и то, что бережет имущество части — все это правильно, сказал водитель Ф. М. Азизов.

Не хочу выставить Екатерину Павловну эталонной правдолюбкой, борющейся за идею, неким идеалом порядочности. У нее тоже есть недостатки, и она, кстати, их признает. И то, что не выдерживает, и то, что в обиду опускается до мелочей, и где-то в запальчивости «перегибает палку», наговаривает на начальство, что хотят от нее избавиться, используя перемены кадров. Нет, изменения произойдут везде по приказу МВД СССР, но то, что начальство ее не очень любит — это правда, и то, что рады предстоящей разлуке с ней — тоже правда.

Но дело даже не в этом конфликте. Дело в отношениях, которые выявил этот конфликт. Они, эти отношения, нездоровы. Мне не раз и не два разными путями давали понять, что не стоит об этом писать, что это никому не интересно. А между тем ситуация в части сложилась типичная: все, мол, наше — мое, все, якобы, ради дела. И надо менять ее, эту ситуацию. Потому и пишутся эти строки.

И. ДМИТРИЕВА.

На перекрестке мнений

«Хочу обратить внимание на поведение контролеров, проверяющих билеты у пассажиров, выходящих из автобусов.

Нас сразу же встречает окрик: «Покажите билет!». Одни пассажиры уходят, не слушая контролеров, я

останавливаюсь, стараюсь найти билет — а меня уже цепко держат за рукав...

...До каких пор нас будут унижать? Пусть руководители ПАТП объяснят контролерам, как они должны производить проверку. И если делать ее — то внутри автобуса.

РОТАНОВА».

НЕ СПЕШИТЕ СЕРДИТЬСЯ

Ох уж этот недружественный диалог между контролерами пассажирского автотранспортного предприятия и пассажирами! Порой он выливается в скандальные сцены. Вот и шло пассажиры письма-жалобы в адрес редакции, администрации ПАТП с подробным описанием происходивших баталлий, где потерпевшими оказываются всегда... только пассажиры.

Одни авторы требуют защитить их от произвола контролеров и непременно указать виновных в «похитивших их чести и достоинства из-за несчастного пятака». Другие покаянно признают свою вину за бесплатный проезд «по забывчивости», но непременно желают знать, что их штрафная трешка пошла в пользу государства, а не на обогащение «нахалок». Да, приходилось видеть, как контролеры бесцеремонно брали за полы и рукава пассажиров, пытавшихся выйти из автобуса без предъявления билетов или удостоверения, дающего право на бесплатный проезд. Бывало, что среди них оказывались и те, кто

оплатил проезд, — тут возмущению не было конца.

Но большинство же пассажиров, добросовестно приобретая билет и сохраняя его до конца проезда, предъявляли его контролерам, не считая себя оскорбленными недоверием. И это большинство не могло пожаловаться на грубое к себе обращение. Как не можем мы, горожане, пожаловаться на невнимание к себе со стороны администрации ПАТП: салоны автобусов, кассы и компостеры переданы в полное наше распоряжение.

Но если за прошлый год 6 тысяч «зайцев» оштрафовано на 18 тысяч рублей, то о каком «оскорблении и недоверии» могут писать авторы писем?

Начальник контрольно-ревизионной службы ПАТП А. Н. Салейхин выкладывает на стол стопки разноцветных и разноформатных «корочек», изъятых у безбилетников контролерами. Каких только документов здесь нет! Удостоверение дружинников, электромонтеров, рабочих РУС, членов ДОСААФ.

членов бюро комсомольских органов, депутата сельского Совета. Почему-то на многих из них указано, что «предъявитель имеет право на бесплатный проезд любыми видами городского транспорта». Как же щедры мы за счет государственного кармана!

Секретарь партбюро Н. П. Власов поясняет, что сегодня, с переходом на хозрасчет, вопрос борьбы с безбилетниками стоит особо остро. Из этих самых «несчастных пятаков» и складывается та огромная сумма на все виды расходов: ремонт техники, горюче-смазочные материалы, приобретение новых автобусов и, наконец, заработная плата работников предприятия.

Но возникает естественный вопрос: не образовался ли в контрольной службе уклон в сторону выколачивания штрафов, как стимула дополнительного заработка к основному окладу? И для этого им просто выгодно пустить на самотек распространение и продажу талонов и месячных проездных билетов?

Почему, например, киоскеры Союзпечати даже с самой малой суммой заработка за реализацию проездных билетов облагаются бухгалтерией ПАТП подоходным налогом? При этом многие из них не имеют проездных билетов, как общественники. Пото-

му, видимо, и нет особенных желающих обременять себя невыгодной нагрузкой. Может быть, по той же причине прекратилась активная в прошлом продажа проездных билетов водителями автобусов?

Наверное, переход на хозяйственный расчет дает право трудовому коллективу решить эти и многие другие вопросы, не ожидая указаний и распоряжений.

И, наконец, почему бы контролерам не пройти по салону автобуса и не напомнить забывчивым пассажирам и занятым «зайцам» о своевременной оплате проезда? Или предложить разменную монету, проездные билеты, осуществив при этом не унижающий обе стороны контроль при выходе на остановке?

Подобный вариант пока еще разрабатывается администрацией ПАТП, чтобы дополнительная доплата контролерам начислялась от процента выполнения плана водителями на данном маршруте.

А пока самое простое решение, связанное с избежанием конфликта с контрольной службой, — это своевременная оплата проезда каждым пассажиром, а также взаимная вежливость и уважение друг к другу.

А. КАРАСЕВ, наш внешт. корр.



Большой симпатией в коллективе бригады Н. А. Калугина на комбинате специальных строительных конструкций пользуется молодой газосварщик А. Гафиев. В коллективе он сравнительно недавно; но быстро нашел поддержку: товарищи помогли ему в короткий срок освоить профессию. Сейчас Алексей — один из лучших мастеров огненного шва. Много сил и энергии он отдает общественной работе, являясь членом цехового комитета профсоюза.

На снимке: А. Гафиев. Фото С. Каредина.

В ЗЕРКАЛЕ ФАКТОВ

Пока сторож

СПИТ...

За 2 месяца текущего года в городе было совершено 137 уголовных преступлений. В основном это кражи личного имущества граждан и государственной собственности.

Так, за указанный период было зарегистрировано 24 кражи государственного имущества. Из них в 19 случаях — с объектов, охраняемых сторожевой охраной. Но ею не было задержано ни одного преступника, более того, сам факт кражи обнаруживался утром при сдачах дежурства. От охраны по «02» не поступало ни одного сообщения о подозрительных лицах, находящихся на территории предприятий.

Анализ совершенных краж показал, их причина кроется в том, что администрация предприятий не осуществляет должного контроля за работой сторожевой охраны. Это приводит к тому, что в большинстве случаев сторожа халатно относятся к выполнению своих обязанностей: читают книги, распивают спиртные напитки или вообще оставляют рабочее место.

Эти условия и способствовали совершению краж со складов горторга, горплодоовощторга, из гаража треста «Балаковводстрой», завода крупнопанельного домостроения, ПО «Балаковрезинотехника» и ряда других предприятий.

Так, сторож РСУ, расположенного на территории ПО «Балаковрезинотехника», Н. С. Фрасин во время дежурства так увлекся чтением интересного

романа, что забыл обо всем... А в это время известный преступник, взломав кабинет начальника КСУ, похитил телевизор.

Сторож СШ № 20 ушел ночью домой. Преступники незамедлительно воспользовались этим: они разбили окно и похитили имущества на сумму 120 рублей.

Сторож фасовочного цеха горторга Ф. О. Гуськов распивал на рабочем месте спиртные напитки домашней выработки. В эту же ночь неизвестные преступники, сорвав замки, похитили 7 мешков сахара общим весом около 400 кг. Обстоятельства кражи Гуськов пояснить так и не смог... В этот же день у него на квартире было изъято 7 бутылок самогона.

За два месяца текущего года в ПО «Балаковрезинотехника» совершено 5 краж из кабинетов административного здания. Март начался снова с сообщения о краже на этом предприятии.

Руководители предприятий лишь констатируют факты посягательства на социалистическую собственность, не обеспечивая на ее защиту. А ведь Закон СССР о государственном предприятии, утвержденный в 1987 году, наделил их не только соответствующими правами, но и обязанностями, в том числе и по сохранности социалистической собственности.

Н. САФРОНОВ, помощник начальника ГОВД.

«Подскажите, пожалуйста: перешло на хозрасчет и самофинансирование пассажирское автотранспортное предприятие или нет? Одно время в городе активизировали работу контролеры на рейсовых маршрутах. Я связал это с хозрасчетом.

Для НАЧАЛА следует отметить, что во всех развитых странах городской пассажирский транспорт является убыточным. Для обеспечения простого или расширенного воспроизводства материально-технической базы эта отрасль постоянно нуждается в дотациях государства.

В Балаковском пассажирском автотранспортном предприятии пока наблюдается устойчивый рост убыточности. В прошедшем году убытки от городских перевозок составили более 2 млн. рублей. Такое положение дел долгие годы считалось естественным.

Перевод предприятия на самофинансирование, а также и принятие Закона о государственном предприятии резко изменили ситуацию. Дотация государства из постоянно растущей превратилась в прогрессивно снижающуюся. Плановая убыточность городских перевозок уже рассматривается не как нечто неизбежное, а как временное явление.

В июле 1988 года Президиум Совета Министров СССР принял решение с возмездием на каждом убыточном предприятии конкретных мероприятий по обеспечивающих его выход на безубыточную работу. Как видно из этого документа, радикальных мер в общесоюзном мас-

БЕЗ ВОСТОРГОВ И ПРИБЫЛИ

штабе пока не предвидится.

Среди причин, вызывающих рост убыточности городских перевозок, есть и объективные, и не зависящие от производственной деятельности ПАТП.

К ним, в первую очередь, можно отнести: повышение цен на топливо, запчасти, материалы, подвижной состав. Например, стоимость автобуса ЛАЗ была около 7 тысяч рублей, а автобуса «Икарус» уже около 70 тысяч. Замена автобусов происходит, но десятикратного увеличения выручки мы не получаем. Все эти причины привели к тому, что стоимость проезда одного пассажира по городу обходится нам более чем в 13 копеек, а платит он по-прежнему — 5.

Можно ли при таких исходных данных выйти на безубыточную работу, или мы должны прекратить свою деятельность?

Сразу хочу заметить, что внедрение внутрихозяйственного расчета как меры по ликвидации убыточности городских перевозок отпадает. Если водители будут работать по

Кроме того, ходят разговоры, что будет повышение цен на автобусные билеты, потому что иначе пассажирское автохозяйство не сможет работать из-за своей убыточности. Так ли это?

В. ВИКТОРОВ, инженер».

шротов, так как фактическая их протяженность в 3—4 раза превышает нормативную;

массовое введение в часы «пик» экспрессных и полужекспрессных автобусов с ценой билета 10 копеек;

использование маломестных автобусов как маршрутных такси для перевозки пассажиров на дачи или по «гибкому» маршруту;

изменение структуры перевозок в сторону увеличения числа автобусов, предоставляемых по заказам организаций для перевозки своих работников, так как заказной автобус привозит с линии в 2 раза больше доходов, чем городской;

переход на арендный подряд со свободным лимитом работы.

И, наконец, дотация должна выплачиваться не из фонда министерства, а из бюджета горисполкома, и не предприятию, а пассажирам в виде доплаты к зарплате, что позволит без ущерба для пассажиров увеличить плату за проезд.

Конечно, реализация вышеуказанных мер не вызовет восторга у пассажиров, но это, на мой взгляд, лучше, чем ликвидировать ПАТП из-за его убыточности. Впрочем, до этого, думаю, дело не дойдет.

Н. ТОЛКУНОВ, гл. бухгалтер ПАТП.

Справки. Реклама. Объявления



ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА!
ТРЕСТ «БАЛАКОВОМЕЖРАЙГАЗ» С МАРТА ПО ДЕКАБРЬ 1989 Г.

ОБЪЯВЛЯЕТ СМОТР - КОНКУРС

на лучшее коммунально-бытовое предприятие по безопасной эксплуатации газового оборудования. Цель смотра-конкурса — подробнее ознакомить лиц, занимающихся эксплуатацией газовых сетей и газового оборудования, с правилами безопасного пользования газовыми приборами и установками.

Желающим принять участие в конкурсе необходимо ознакомиться с условиями в техническом кабинете треста.

Для проведения конкурса в тресте создана комиссия, в которую вошли специалисты треста под председательством главного инженера.

Для победителей конкурса учреждены премии:
Первое место — Почетная грамота и денежная премия в размере 70 рублей.

Второе место — Почетная грамота и денежная премия в размере 50 рублей.

Третье место — Почетная грамота и денежная премия в размере 30 рублей.

К 1 декабря 1989 года необходимо представить в технический кабинет отчет о проделанной работе в период конкурса, согласно условиям.

Трест «Балаковомежрайгаз».

● Кино

И вновь о молодежи

Вчера на зранные кино-театра «Мир» вышла новая картина «Публикация».

Молодой режиссер Виктор Волков, ранее поставивший фильм «Колыбельная для брата» и «Танцы на крыше», в своей новой картине вновь рассказывает о школьниках, на этот раз о десятиклассниках. Поводом для конфликта, разгоревшегося в их среде, становится газетная статья об учительнице, известной своей принципиальностью. Но суть конфликта — не в обсуждении школьных порядков. Кто я такой? Какое место занимаю в сегодняшней жизни? Что пробуждает во мне время перемен — желание разрушить или строить? Вот вопросы, которые волнуют молодых героев фильма студии имени М. Горького «Публикация».

В финале фильма Юрий Шевчук вместе со своей рок-группой «ДДТ» испол-

няет песню, по признанию режиссера подсказавшую идею будущего фильма, его драматургическое построение. Представьте, к примеру, перенесенным на экран настроение таких строк:

«Время, мы — дети твоих откровений, Перегибами закалены. Мы снова встаем, сбросив бремя сомнений. Мы — зерно для твоей пелены».

Авторы фильма сделали ставку на правдоподобие поведения и внешних характеристик героев, для чего были приглашены на все основные роли московские школьники, в ткань повествования введены документальные кадры, в которых мы видим подлинных «неформалов». И это, несомненно, внесло на экран дыхание живой жизни.

Л. ДАНИЛОВА.

Уважаемые балаковцы!

Учитывая многочисленные просьбы населения города и района, центральный телеграф районного узла связи вводит новый вид услуг:

— прием телеграмм по телефону в кредит с последующей оплатой по предъявленному счету в любом отделении связи.

Срок оплаты — в течение 5 дней со дня получения счета.

Телеграммы принимаются с квартирных телефонов по номеру 06.

Прием телеграмм осуществляется круглосуточно.

Принимаются все виды телеграмм: обыкновенные, срочные, с уведомлением о вручении, на художественном бланке, с указанием срока вручения.

Не принимаются телеграммы с отметкой «Заверенная» и «Международная».

Тарифы за телеграммы: обыкновенные — 5, срочные — 20, с уведомлением — 95, на художественном бланке — 5 копеек за слово.

Прием в кредит — 10 копеек за телеграмму.

Пользуйтесь телефоном 06! Экономьте время!

Внимание руководителей кооперативов и вновь организованных предприятий!

Для своевременной доставки телеграмм в ваш адрес вам необходимо зарегистрировать свой условный адрес в районном узле связи (телефон 2-47-76).

Центральный телеграф.

Гастроли

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА г. САРАТОВА ПРЕДСТАВЛЯЕТ:

спектакль в 5-и картинах

«В КОЛЬЦЕ ТИШИНЫ»

24 марта в 19.00 — в ДК машиностроителей.
26 марта в 18.00 — в ДК химиков.

КУПЛЮ автомобиль марки ВАЗ (аварийный или требующий кап. ремонта).

Звонить по телефону: 2-26-39, ул. Комарова, 150, кв. 18.

ПРОДАЕТСЯ видеомagnитофон «Дживиси-211» и телевизор с декодером.

Обращаться по телефону: 4-32-53 с 17 до 19 часов.

ПРОПАЛА охотничья собака желтого цвета, на груди белое пятно. Возраст 1 год.

Просьба наших сообщать за вознаграждение по адресу: ул. 30 лет Победы, дом 8, кв. 12.

Награждаем

с 40-летним юбилеем совместной жизни **МУРЗИНЫХ Янова Тимофеевича**

и **Ксению Никифоровну.** Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Дочь, зять, сын, невестка и внуки.

с 50-летним **РУСАКЕВИЧА**

Владимира Юльевича. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни, исполнения всех желаний. Дети, внуки.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КООПЕРАТИВОВ ГОРОДА И РАЙОНА!

24 марта 1989 года в 14 часов в помещении Балаковской межхозяйственной передвижной механизированной колонны

СОСТОИТСЯ УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

по созданию ассоциации кооперативов «БАЛАКОВО». Представителям кооперативов, желающим вступить в объединение, иметь при себе выписку протокола общего собрания.

За справками обращаться по телефону 2-48-28. **ОРГКОМИТЕТ.**

Коллектив Балаковской центральной районной больницы скорбит по поводу кончины хирурга травматологического пункта **ФЕДОСЕЕВА Александра Дмитриевича** и выражает соболезнование семье и близким.

Коллектив сотрудников и совет ветеранов детской больницы выражают глубокое соболезнование Сошовой Нине Федоровне по поводу безвременной кончины ее мужа

ФЕДОСЕЕВА Александра Дмитриевича.



18 марта.
ДК строителей.
Спектакль народного театра «Сон в летнюю ночь» — 17.00.
Вечер отдыха — 20.00.
ДК химиков.
Встреча с кандидатами в депутаты — 10.00.
Концерт Махмуда Эсамбаева — 18.00.
Дискотека. — 20.00.
ДК машиностроителей.
Зональный смотр танцевальных коллективов — 11.00.

Клуб «Что, где, когда?» — 17.00.
Дискотека — 20.00.
ДК машиностроителей.
Творческий вечер С. Проханова — 16.00, 18.00.
Дискотека — 20.00.
Кафе «Гном».
Клуб филофонистов — 15.30.
Видеотека — 18.00, 20.00.
Зал торжеств.
Дискотека — 21.00.
Спортзал «Агропромтранс».
Зональные соревнования Россовета ДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе — 10.00.
19 марта.
ДК строителей.
Вечер отдыха — 20.00.
ДК химиков.
Студия раннего эстетического развития — 9.00.
Зональный смотр танцевальных коллективов — 11.00.

Клуб «Что, где, когда?» — 17.00.
Дискотека — 20.00.
ДК машиностроителей.
Творческий вечер С. Проханова — 16.00, 18.00.
Дискотека — 20.00.
Кафе «Гном».
Клуб филофонистов — 15.30.
Видеотека — 18.00, 20.00.
Зал торжеств.
Дискотека — 21.00.
Спортзал «Агропромтранс».
Зональные соревнования Россовета ДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе — 10.00.



МЕНЯЮ г. ОРСК на г. БАЛАКОВО 4-комнатную, на 3- или 2-комнатную (без доплаты).
Обращаться: Саратовское шоссе, 73, кв. 79, остановка «10-й микрорайон», в любое время.



18, 19 марта.
МИР. Красный зал. (тел. 3-03-00).
Публикация — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Мультсборник. Морозики-Морозы — в 10, 14-30.
Одиночка — в 12, 16-30, 18-30, 20-30.
Синий зал.
Нелегко с мужчинами — в 12-30, 14, 16, 18. Шаг (две серии) — в 20.
Видеосалон — в 15, 16-30.
РОССИЯ (тел. 2-00-00)
Фантазеры — в 9. Роман

с камнем (две серии) — в 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30.
Видеосалон — в 17, 19-15.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
Игла — в 9, 13, 17, 21.
Румба — в 11, 15, 19.
19 марта — Чудесный лес — в 9-11.
XX ЛЕТ ВЛКСМ Большой зал (тел. 4-02-00)
Кинг-Конг жив (две серии) — в 10, 14, 17, 20.
Малый зал.
Айболит-66 — в 14-30.
Хан-Аспарух (две серии) — в 16-30, 19-30.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09)
Мультсборник. Божман и попугай — в 9-15, 11. Два билета на дневной сеанс — в 13, 15. Все нормально — в 17, 18-50, 21.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ.**

Наш АДРЕС:

413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 42а.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 44, тираж 41460.